
目的

○動植物関連

全体 36

1 ある 12 36.4%

2 ない 21 60.6%

3 無回答 3 3.0%

4 その他 0 0.0%

全体 36

1 増加した 4 9.1%

2 変わらない 17 54.5%

3 減少した 8 30.3%

4 無回答 7 6.1%

意見・要望

日南町FSC森林認証　利害関係者聞取り調査結果報告

Q1.昨年一年間、森林内における動植物の増減または変化があると思いますか。

平成28年02月29日にアンケート用紙を送付した。町内の自治会や関係者、取引業者等利
害関係者48団体に送付した。日南町FSC森林認証の基本理念を実現するため、町内の林
業における問題点や森林や環境について考えられてる事を聞き改善を行う為に実施した。
回答は36通で回答率75％だった。集計結果は下記の通りである。

2016/3/30
日南町森林組合

●　Q2…鹿を見たという話をよく聞くようになった。

●　現状、そこまでは変化は感じられない。

Q2.昨年一年間、森林に生息する動物における被害（農作物被害等）が増加または減少したと思いますか。

●　サルによる農作物被害増えた（石見）岡山から入ってきている？

●　林道沿いをイノシシが掘りおこしている。場所によっては通行の妨げとなっている箇所もある。

●　貴重な植物等あるが情報を公開しないでほしい。心無い人は採取してしまう恐れある。
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○河川関連

全体 36

1 ある 20 54.5%

2 ない 15 45.5%

3 無回答 1 0.0%

4 その他 0 0.0%

全体 36

1 ある 8 27.3%

2 ない 20 72.7%

3 無回答 8 0.0%

4 その他 0 0.0%

全体 33

1 ある 19 42.4%

2 ない 13 45.5%

3 無回答 4 3.0%

4 その他 0 9.1%

意見・要望

●

●　鮎の数が確実に少ない。また、小さなものばかり。

Q3. 土砂による河川の濁りがあるのを見たり聞いたりしましたか。

●　河川が土砂によって埋まっている箇所がある。深場が減っていることが魚が減少する要因では
ないか？

Q4. 木材等が河川に流れ込んでいるような状況を見たり聞いたりしましたか。

Q5. 昨年一年間、河川内における魚またはその他の生き物の増減または変化があると思いますか。

●　Ｑ４…大雨により木材が流れることはあるが以前に比べ減っている。

●　川鵜、サギが増えている。魚が減った原因ではないか？

●　Q5…わからない。渓流つり人は例年より少なかった。

●　Q4…マナーの悪い渓流釣り士のゴミのポイ捨て。なんとかならないか。
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○施業関連

全体 36

1 問題がある 9 30.3%

2 問題はない 25 69.7%

3 無回答 2 0.0%

4 その他 0 0.0%

全体 33

1 問題がある 7 27.3%

2 問題はない 24 66.7%

3 無回答 5 0.0%

4 その他 0 6.1%

意見・要望

○環境保護関連

全体 36

1 ある 7 24.2%

2 ない 9 33.3%

3 無回答 20 42.4%

4 その他 0 0.0%

全体 36

1 ある 9 33.3%

2 ない 15 45.5%

3 無回答 12 21.2%

4 その他 0 0.0%

●　Q7…搬送用トラックの往来で、舗装がでこぼこになっている箇所がある。作業後には修繕するの
が当然だと思う。

●　よく木材を積んだトラックとすれ違う。特に生活に影響を与えられたられたということはないが、運
転には十分注意していただきたい。

●　道路への落石など、施業には十分注意してほしい。

●　雨が降った際に林道からトラックが出てくると道路が泥だらけになる。掃除して帰ってほしい。

Q6. 施業(昨年1年間)により皆様の生活に影響を与えていませんか。（騒音、道の汚れ等）

Q7. 施業により隣接の森林や林道、作業道へ影響をあたえていませんか。

●　Q7…わからない

●　大雨により林道から土砂が流出し、用水路をふさぐ事ある。管理者・使用者で清掃してほしい。

Q8. 今後、認証林面積の拡大を行いますが保護価値の高いと思われる森林はありませんか。

Q9. 環境保護活動や自然体験活動について何か要望はありませんか。
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意見・要望

○その他

全体 36

1 ある 4 15.2%

2 ない 20 54.5%

3 無回答 12 30.3%

4 その他 0 0.0%

●　Q9…出立キャンプ場は近年利用者が少なく荒れている。しかし、クルミ林などとても気持ちがよ
い。町がもっと活用方法を考えるべき。やる気のある団体等に管理を任せてもっと活用したほうがよ
い。

●　Q8…にちなん環境林

●　Q8…出立山キャンプ場周辺

●　福万来のヒメボタル林。適切に管理されているのがよく分かる。

●　特にない。

●　日野川源流をもっと行きやすくするべき。少し危険な箇所ある。

●　にちなん環境林をもっと利用したらいいと考える。事務所もトイレもあるのに利用しないのはもっ
たいない。

●　分からない。

●　山としてというより、銘木は残すべき。出立の大ケヤキなど。

Q10. 町有林の出立キャンプ場周辺の広葉樹を保護価値の高い森林として整備を行います。整備に関してご意見はありませんか。
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全体 36

1 ある 12 21.2%

2 ない 15 54.5%

3 無回答 9 24.2%

4 その他 0 0.0%

意見・要望

Q12. 日南町FSC森林認証グループと共同で何か活動をしたいという要望はありませんか。

全体 36

1 ある 8 21.2%

2 ない 22 57.6%

3 無回答 6 21.2%

4 その他 0 0.0%

Q13. 質問事項以外について何か要望・意見がありましたら、下の枠内に回答をお願いします。

●　ＦＳＣがまだよく分からない。どんなことができるのか？

●　施業後、山林が荒廃しないように植林など行ってほしい。

※その他（わからない）

●　Q10：Ｑ９でも記載したが、他の団体に管理を任せることを考えてもよいと思う。

●　Q10…賛成です。　Q11…小学校の自然教室で利用されており、現在の管理で特に問題はない
と思います。遊歩道のＰＲは、もっと行っても良いと思います。

●　問題ある。管理しているとは思えない。

●　Q11…トイレが普段使えない。意味がない。

●　Q11…管理していたのを知らなかった。

●　日々の管理、確認の徹底！

●　子供の教育に活用できるような整備をしてください。

●　遊歩道が破損していて、アンカー金具がむき出しになっている箇所ある。修繕していただきた
い。

Q11. また、現在はキャンプ場の管理は町が行っており、歩道整備、施設管理、草刈りなどを行っていますが、現状の管理で問題はありませんか。

●　ゴミ箱を設置したらどうか？東屋にゴミが放置されていることある。

●　荒れている。金をかけて整備する必要性あるか？

●　外国資本に山が買われていくことがないようにしてほしい。

たくさんのご意見やご要望ありがとうございました。今後の参考にさせて頂きます。

●　美しい山並みを後世に残してほしい。人工林もしっかり整備されていれば美しい。

●　材価をあげていくことが一番重要ではないか？山への関心を取り戻す一番の特効薬となりえる。

●　特にない。金になるなら取り組む。

●　今後日南町の林業はどうなって行くのでしょう。今は収穫期を迎え間伐が盛んに行われています
が、間伐する木は新植しなければいずれなくなります。町全体として協議する場をもうけなければな
らないと思います。

●　他の地域と比べ日南町は山の手入れが行き届いているほうだと思う。今後もしっかり管理して
いってほしい。
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Q1. 昨年一年間、森林内における動植物の増減または変化があると思いますか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q2. 昨年一年間、森林に生息する動物における被害（農作物被害等）が増加または減少したと思いますか。

　　　1. 増加した　2. 変わらない　3. 減少した　4. 無回答

意見・要望. 

Q3. 土砂による河川の濁りがあるのを見たり聞いたりしましたか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q4. 木材等が河川に流れ込んでいるような状況を見たり聞いたりしましたか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q5. 昨年一年間、河川内における魚またはその他の生き物の増減または変化があると思いますか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

意見・要望. 

Q6. 施業(昨年1年間)により皆様の生活に影響を与えていませんか。（騒音、道の汚れ等）

　　　1. 問題がある　2. 問題はない　3. 無回答　4. その他

Q7. 施業により隣接の森林や林道、作業道へ影響をあたえていませんか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

意見・要望. 

Q8. 今後、認証林面積の拡大を行いますが保護価値の高いと思われる森林はありませんか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q9. 環境保護活動や自然体験活動について何か要望はありませんか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

意見・要望. 

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

意見・要望. 

ご協力ありがとうございました。

日南町FSC森林認証　利害関係者聞取り調査表

Q10. 町有林の出立キャンプ場周辺の広葉樹を保護価値の高い森林として整備を行います。整備に関してご意見はありませんか。

Q11. また、現在はキャンプ場の管理は町が行っており、歩道整備、施設管理、草刈りなどを行っていますが、現状の管理で問題はありませんか。
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